
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº _______/2015. 

(Do Senhor Jorge Boeira) 

 

 

 

 

Requer informações ao Excelentíssimo 

Ministro de Estado da Educação, Senhor Renato 

Janine Ribeiro, a respeito da criação do curso de 

Medicina da UFSC em Araranguá e Curitibanos - 

SC. 

 

Senhor Presidente; 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 

com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados requeiro que, 

ouvida a Mesa, sejam encaminhado ao Excelentíssimo Ministro de Estado da Educação, 

Senhor Renato Janine Ribeiro, pedido de informações conforme segue: 

1. Para a criação dos cursos de Medicina em Araranguá e 

Curitibanos – Santa Catarina - são necessários novos códigos de vagas para docentes 

(60 por curso) e para servidores técnico-administrativos em Educação (30 por curso). 

Essas vagas foram pactuadas junto ao Ministério da Educação em setembro de 2014, 

mas os códigos para fins de realização de concursos públicos ainda não foram liberados. 

Considerando que estamos em meados de 2015, indago: O que motiva a não liberação? 

2.   Considerando que a Universidade Federal de Santa Catarina – 

UFSC - trabalha desde o início de 2014 para criar os novos cursos de Medicina em 

Araranguá e em Curitibanos e, para tanto, designou uma comissão multicampi que 

trabalha em quatro dimensões, a saber:  “Infraestrutura, Projeto-Pedagógico do Curso, 

Corpo Docente e Relação com a Rede”, indago: Os recursos físicos e financeiros 

necessários para concretude das ações previstas nas dimensões supracitadas têm fluxo 

regular de repasses? 

3. Existem outros óbices de natureza legal e jurídica? 



4. A UFSC, através de sua reitoria, reviu a previsão do inicio do 

curso de Medicina em Araranguá e Curitibanos, anteriormente prevista para 2016, 

alegando a “fatores externos”, sem, contudo, precisar uma nova data para o inicio do 

curso. Concretamente, qual a previsão do Ministério da Educação para inicio do curso 

de Medicina em Araranguá e Curitibanos? 

5. Existe algum convenio firmado entre o Ministério da Educação e 

a Universidade Federal de Santa Catarina cujo objeto seja a criação do curso de 

Medicina nas cidades de Araranguá e Curitibanos? Em caso afirmativo, solicito seja 

enviada cópia do referido instrumento.  

JUSTIFICAÇÃO 

 

A Universidade Federal de Santa Catarina – UFSC - trabalha desde o 

início de 2014 para criar os novos cursos de Medicina em Araranguá e em Curitibanos. 

Inicialmente previsto para iniciar-se em 2016, recentemente fomos surpreendidos com o 

anúncio de que o curso não será instalado em 2016, contrariando previsões anteriores da 

própria Universidade.  

Existe uma mobilização popular muito grande pelo inicio de tal curso em 

ambas as cidades, fruto da ação conjunta entre as diversas autoridades que não medem 

esforços no sentido de realizar tal sonho. A cada dificuldade que se apresenta para a sua 

implantação, apesar de acreditarmos na proposta, percebe-se  certo  descontentamento 

por parte da comunidade. 

Entendemos ser fundamental conhecermos em profundidade os motivos 

que levaram à revisão da previsão de implantação do curso de Medicina naquelas cidade 

para não apenas darmos respostas a comunidade, mas, sobretudo, contribuir,  enquanto 

autoridade que somos para a efetivação do curso de Medicina nas comunidades em 

comento. 

 

 

Sala das Sessões, em 20 de maio de 2015. 

 

 

Deputado Jorge Boeira 

 


